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Tématem bakalářská práce Filipa Sýkory jsou staročeské tradice a masopusty na 

Hlinecku. Zabýval se jak historií masopustních obchůzek v regionu, tak se snažil reflektovat 

jejich vývoj až do současnosti a rovněž nastínit, jaký vliv mají na místní společnost (s. 7).  

Student použil pro svůj výzkum kombinaci kvalitativních a kvantitativních technik 

získávání dat. Významným problémem však byla špatná epidemiologická situace, která 

výrazně omezila tradiční masopustní aktivity. Student se však s nepříznivými okolnostmi 

vyrovnal. Podrobně popisuje okolnosti výzkumu, reflektuje svoji pozici ve zkoumaném terénu. 

To je jistě důležité, protože tak odhaluje své insiderství. Jeho pozitivní vztah k tématu je 

bezesporu přínosem, ale na druhé straně je patrná taká určitá zaujatost. Jako příklad můžeme 

uvést kritiku masopustu ve Včelákově. Student jeho provedení považuje za odklon od tradice 

(účastní se ho „moderní“ masky). To ale zároveň může dokládat jeho živost, která přináší 

změnu a vývoj. Ten může absentovat u konzervativní podoby v jiných lokalitách.    

Sama etnografie masopustních pochůzek se mi jeví jako dobře zpracovaná a přinášející 

řadu nových poznatků v rámci komparativního studia jednotlivých prvků různých lokální 

tradic. I když zasazení tématu do teoretického kontextu sociálních věd by mohlo být jistě také 

přínosné. Autor však zvolil spíše přístup etnografický. 

Jako insideru se mu podařilo kontaktovat některé pamětníky a získat od nich cenné 

informace o masopustních tradicích a jejich proměnách v čase změn epoch i politických režimů.     

Student sebral vcelku obsáhlý materiál, který by ovšem mohl být doplněn také obrazovou 

přílohou. Naopak nepovažuji za vhodné dávat do příloh výsledky dotazníkového šetření, které 

bylo důležitou součástí úvodní fáze výzkumu.     

Přes tyto výtky student prokázala schopnost shromažďování dat samostatným terénním 

výzkumem a jejich následné zpracování. Jazykovou a formální úroveň práce považuji za 

dostatečnou. Bakalářská práci Filipa Sýkory považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě 

s hodnocením „výborně - A“.     

                                                                                                                     Tomáš Boukal 


